
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε. 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/7/2024 
 
Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης 
 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ.  Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό και κυβερνητικό 

εκπρόσωπο, κ. Π. Μαρινάκη  

 
 
ΘΕΜΑ: «Τήρηση προϋποθέσεων για εγγραφή, καθώς και για ανανέωση ή 

επανεγγραφή επιχείρησης έντυπου τύπου στο Μητρώο Έντυπου Τύπου» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Στη Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης (Γ.Γ.Ε.Ε.) έχει συσταθεί Μητρώο 

Έντυπου Τύπου (Μ.Ε.Τ.), στο οποίο δύνανται να εγγράφονται οι επιχειρήσεις έντυπου 

τύπου κατόπιν αιτήσεώς τους. Οι εφημερίδες που επιθυμούν να εγγράφονται στο 

ανωτέρω μητρώο οφείλουν να πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις καθ’ όλη τη 

διάρκεια της εγγραφής τους, καθώς και για την ανανέωσή τους ή την επανεγγραφή 

τους. Για την εγγραφή της στο Μ.Ε.Τ. η επιχείρηση έντυπου τύπου πρέπει να πληροί 

σωρευτικά συγκεκριμένες προϋποθέσεις, όπως π.χ. να αποσχολεί τουλάχιστον δέκα 

πέντε δημοσιογράφους. Πολλές εφημερίδες με πανελλαδική εμβέλεια αποκλείονται 

αδίκως από την εγγραφή στο ως άνω μητρώο, χωρίς καμιά ενημέρωση για τους λόγους 

αποκλεισμού τους, ενώ, η εφημερίδα Ελεύθερη Ώρα τυγχάνει χρηματοδοτήσεων και 

προνομίων, τα τελευταία δέκα χρόνια, κάτω από αδιαφανείς διαδικασίες. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Κάθε πότε ελέγχεται, το αν συντρέχουν οι ανωτέρω προϋποθέσεις εγγραφής στο 

Μητρώο Έντυπου Τύπου (Μ.Ε.Τ.) στις επιχειρήσεις έντυπου τύπου; 

2. Ποια είναι η τελευταία κρατική επιχορήγηση που έχει λάβει η εφημερίδα «Ελεύθερη 

Ώρα»; 

3. Πληρούσε η ανωτέρω εφημερίδα σωρευτικά τις ανωτέρω προϋποθέσεις εγγραφής 

στο Μητρώο Έντυπου Τύπου (Μ.Ε.Τ.) καθ’ όλη την διάρκεια της εγγραφής της, καθώς 

και για την ανανέωσή της ή την επανεγγραφή της; 
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4. Είναι πανελλαδική η διανομή της ανωτέρω εφημερίδας; Αν ναι, να μου δοθούν 
παραστατικά από πρακτορεία διανομής, συνδρομές, παραστατικά από άλλα 
σημεία ή μέσα πώλησης. 
 
5. Για λόγους διαφάνειας, μετά την εφαρμογή του νόμου 5005/2022 και μέχρι σήμερα,  
ποια έντυπα έχουν επιχορηγηθεί με οιονδήποτε τρόπο και με ποια ποσά έκαστο; 
 

Παρακαλώ να μου καταθέσετε αντίγραφα όλων των παραστατικών που 
αφορούν στη χρηματοδότηση της ως άνω εφημερίδας για τα τελευταία 
10 έτη, όπως και παραστατικά από πρακτορεία διανομής, συνδρομές, 
και παραστατικά από άλλα σημεία ή μέσα πώλησης. Επίσης, παρακαλώ 
να μου καταθέσετε αναλυτικές καταστάσεις με τα ποσά που έχουν λάβει, 
είτε με τη μορφή επιχορήγησης, είτε με τη μορφή κρατικής διαφήμισης, 
όλα τα έντυπα μέσα, τα τελευταία 5 έτη. 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




